

漫步五里街 采橘上沙岭 小记者感受永春魅力

洪睿谔(晋江梅岭心养小学)



5月1日,本报30名小记者怀揣着兴奋与期待,踏上了前往永春的旅程,在丰富多彩的活动中享受“五一”假期的欢乐。

抵达永春后,小记者们首先走进了香文化和醋文化的奇妙世界。琳琅满目的香品、醋缸摆满了科普区,大家饶有兴趣地跟着老师体验了制香和制醋的技法。

随后,小记者们来到了永春五里街。在这里,小记者们不仅邂逅了热闹的市集,感受热闹的市井氛围;还迎来了一场刚柔并济的视觉与体验盛宴——近距离接触永春白鹤拳。在教学体验环节,小记者们跃跃欲试,纷纷跟着传承人学习起基础动作。他们扎起马步,模仿白鹤亮翅、白鹤衔枝等招式,感受着传统武术的别样魅力。

除了文化体验,小记者们还进行了有趣的农事活动。在永春上沙岭花果世界,金黄的橘子挂满枝头,小记者们迫不及待地穿梭在果树间,开启了采摘之旅。“这个橘子好大!”“快看,这边还有更黄的!”果园里充满了此起彼伏的惊叹声与欢笑声。采摘过程中,小记者们相互分享着自己的“战果”。有的自豪地展示自己摘到的最大橘子,有的则互相交流着挑选橘子的小窍门。小记者们不忘将采摘的橘子装进袋子,准备带回家与家人分享这份来自果园的甜蜜与喜悦。

小记者感言

漫步五里街,感受古韵与活力;上山摘橘,邂逅果香。这一天充实有趣,我不仅收获



了知识,更收获了满满的快乐!许熙媛(晋江海桥中心小学)

要说最难忘的,当属永春老醋厂!还没进门,醇厚的醋香就“热情”地扑过来。讲解员

揭开陈酿缸的盖子,琥珀色的老醋泛着湿润的光泽,浓郁的香气扑面而来,我仿佛掉进了醋味的云朵里。

吕宜霖(晋江海桥中心小学) 指导记者 刘泽宇 董严军

龙山小学小记者 心怀感恩 甜蜜加“焙”

本报小记者 曾思颖 曾梓妍 曾奕霏

5月9日,晋江安海龙山小学小记者站组织了以“浓情五月,‘焙’感母爱”为主题的活动,带领小记者动手制作蛋糕,为妈妈送上最甜蜜的祝福。

活动中,专业甜品师在现场详细地讲解制作蛋糕的步骤,并进行了细致的操作示范。从涂抹奶油的技巧,到水果的摆放,再到装饰裱花的方法,小记者们一边学习一边尝试,纷纷动手开始制作。有的小记者在蛋糕上用彩色奶油挤出了“妈妈,我爱你”的字样,有的小记者则用水果拼出了爱心的形状,还有的小记者在蛋糕周围插上了漂亮的巧克力装饰。经过一番努力,一个个可爱又精致的蛋糕诞生了。

最后,小记者们给蛋糕精心包装和装饰,将这份礼物献给自己的妈妈,用行动表达母亲节的祝福。

小记者感言

第一次亲手为妈妈做蛋糕,才发现原来烘焙需要那么多耐心。以后我要多帮妈妈分担家务,让她少操心!董安琪(四年1班)

这个蛋糕里藏着我的满满爱意,妈妈收到时一定会很开心!皮孝儒(四年2班)

看着妈妈吃蛋糕时幸福的样子,我开心地笑了。原来感恩不需要轰轰烈烈,一句简短的祝福或是一个小小的行动就能表达。曾蓉蓉(五年1班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 洪美苏 黄绣蓉



西边小学小记者 手做蛋糕送妈妈

本报小记者 林承昊(五年2班)

5月8日下午,晋江海桥西边小学小记者站组织了以“浓情母亲节 巧手做蛋糕”为主题的活动,带领小记者动手制作爱心蛋糕,向妈妈们送上甜蜜的节日祝福。

活动中,专业糕点师在现场详细讲解蛋糕制作的环节。大家跟着蛋糕师的示范动作开始自己动手体验,挤奶油、一层又一层抹均匀、涂抹果酱、点缀水果、裱花……大家彼此相互合作,发挥想象力和创意,一个个可爱又精致的蛋糕“诞生”了。

活动现场充满了欢声笑语,大家相互交流着装饰技巧和创意灵感。小记者们将这份礼物献给自己的妈妈,用行动表达母亲节的祝福。

小记者感言

在制作蛋糕时,我拿起抹刀,挖起如云朵般细腻的奶油,轻轻放在蛋糕胚上。最后我将做好的蛋糕带回家送给妈妈,妈妈脸上绽放出灿烂的笑容,开心得像一个大孩子。

小记者吕以霖当我把蛋糕送给妈妈时,妈妈夸奖我说:“你的手艺可真真好!”看到妈妈吃着甜蜜的蛋糕,我的心里也像吃了蜜一样甜。

小记者曾凯琳我做的蛋糕虽然看起来不怎么好看,但是它是我亲手做成的,也代表着我对妈妈的心意。

小记者张晓璇“祝妈妈节日快乐!”我为妈妈送上手中的蛋糕,妈妈说这是世界上最甜的礼物。原来,爱的表达就这么简单。

小记者尤芋沫 指导记者 刘泽宇 指导老师 高燕瑜

养正中心小学小记者 以花传情 致敬母爱



5月7日,晋江海桥养正中心小学小记者站开展了以“感恩母爱·花艺传情”为主题的插花活动,带领小记者以指尖花艺传递对母亲的爱与祝福。

活动伊始,花艺老师从花材特性、色彩搭配、层次构造等方面展开,为小记者讲解插花技巧,并现场示范经典花篮造型。到了自由创作环节,小记者纷纷化身“花艺设计师”,精心挑选花材,修剪、搭配、调整,完成了一个个创意十足的作品。

随后的“暖心故事分享会”,小记者们捧着自已制作的花束,讲述与母亲的点滴回忆,浓浓的亲情在花香中流动。活动尾声,大家小心翼翼地捧着花篮送上蝴蝶结,并将其带回家送给妈妈,表达自己的感恩之情。

小记者感言

望着这一篮盛开的花儿,那一瞬间,我仿佛看到了母亲微笑时的脸庞。

小记者许博轩看着原本零散的花枝变成漂亮作品,我特别有成就感。原来细心和耐心才能创造自然的美!

小记者蔡恒鑫回家后,我把花篮送给妈妈,她开心地笑了。这次活动不仅让我学会插花,更让我懂得珍惜妈妈的爱。

小记者王铠翔 指导记者 刘泽宇 指导老师 吴依妮

战术射击 插秧摸鱼 小记者体验别样假日激情

本报小记者 陈继轩(晋江海西隅小学)

5月2日,本报组织小记者走进厦门同安,开启了一场充满趣味与挑战的探索之旅。活动中,小记者们通过战术射击、趣味摸鱼、农田插秧等项目,沉浸式体验自然野趣,度过了一个充实而难忘的“五一”假期。

活动伊始,我们在老师的带领下走进了厦门海峡枪声真枪实弹射击俱乐部,与世界名枪近距离接触,并体验了一把刺激的实弹射击。面对炫酷的枪械,大家既兴奋又紧张。学习了射击的基本姿势、瞄准方法和安全注意事项后,我们终于开始了射击尝试。眼睛专注地瞄准靶心,扣动扳机,试图射出自己最完美的一枪。我们大部分人都是初次体验,经过不断调整和尝试后,逐渐找到了感觉,成功命中靶心。

当日下午,我们来到了乡间的池塘边,开启了别开生面的摸鱼和插秧大赛。池塘里的泥鳅欢快地游来游去,仿佛在向我们发出挑战。大家迫不及待地挽起裤脚,踏入湿漉漉的泥田,一边开心地抓泥鳅,一边跟着农民伯伯学习插秧技巧。

经过一番努力,小记者们都收获颇丰,他们用自己的眼睛去观察,用自己的双手去体验,不仅体验到了乡村生活的乐趣,也增进了彼此之间的团队协作精神。

小记者感言
战术射击,感受古韵与活力;上山摘橘,邂逅果香。这一天充实有趣,我不仅收获

小记者感言

体验射击的时候,我瞄准靶子“砰砰”射击,特别有成就感!虽然有点紧张,但我学会了专注和冷静,也明白了做事要沉下心,有耐心。

孙恺均(晋江龙湖阳溪中心小学)

摸鱼环节趣味十足,我积极参与也有所收获。此次厦门之行,让我亲近自然,增长见识,将成为我难忘的记忆。

刘以晴(晋江海西隅小学)通过插秧体验,我体会到农民伯伯的辛勤与不易,让我更加珍惜每一粒粮食。最后,我还抓到了泥鳅,心中充满了自豪。

吴俊鑫(晋江龙湖阳溪中心小学)扣动扳机的瞬间,紧张与激动交织,心跳与枪声同频;抓泥鳅时,每一网的收放,都似开启未知盲盒,充满新奇与期待。此次活动,我收获满满。

陈玉婷(晋江海西隅小学) 指导记者 刘泽宇 董严军

庄头小学小记者 走进盆景园 与艺术“对话”

一盆一景,藏匿着天地间的奥秘;一剪一扎,展现了匠人的精湛技艺。踏入盆景园,小记者们邂逅了形态各异、风格迥异的盆景,包括苍劲古朴的榕树盆景、飘逸灵动的黑松盆景、盘根错节的真柏盆景等。在园内的镇园之宝——“闽南雄风”盆景前,小记者们被这极具闽南特色的盆景所震撼。“这仿佛一个饱经风霜的老者。”“它的根相互缠绕,宛如游动的水蛇。”“它的枝叶层层叠叠,微风一吹,宛如波涛,又似云朵。”……小记者们驻足欣赏,不时发出由衷的赞叹。

随后,小记者们体验了“多肉小达人”的制作。在讲解员的引导下,他们了解了所需工具、材料和制作步骤。准备就绪后,便开始动手实践。小记者们首先在陶瓷盆底部铺上陶粒,然后填土并压实,接着清理多肉植物并开始种植。最终,小记者们兴致勃勃地装饰了他们的“多肉小世界”,撒上铺面石,摆放了小栅栏和卡通模型,一个个充满创意的多肉盆景就此诞生。



小记者感言
开始种植多肉时,我按照种植步骤,小心翼翼地放置陶粒、填土、种植。我尝试了不同的摆法,最终制作出了令我满意的多肉造型。我决心要好好照料它,让它愈发迷人。

小记者吴羽乔在鸿江盆景园里,我被一株斜干式的黑松所吸引。它给我的第一印象是既歪斜又独特,与旁边的大湖石相得益彰。能工巧匠的精湛技艺真是令人赞叹不已!小记者李金妍

今天在园内,我目睹了一处奇特的景观——“水上漂”。经讲解员解说,我了解到这也被称为日式枯山水风格,是用沙、石等元素模拟自然山水。漫步在沙石之上,我仿佛看到了时间静止的湖泊,这真是一种奇妙的体验。小记者李绍锋

小记者感言

当我流利地背出古诗的那一刻,内心激动不已。我要时常背诵古诗词,争当“诗词小达人”!

小记者王铠怡 指导记者 刘泽宇 指导老师 尤月英

金山中心小学小记者 “阅”游石佛山图书馆

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 曾美妙)近日,晋江东石金山中心小学小记者快乐出发,走进东石镇石佛山图书馆,开启了一场文化探索之旅。

活动伊始,在图书馆工作人员的带领下,小记者们兴奋地参观了图书馆的各个功能区。小记者们穿梭于琳琅满目的书架间,或驻足翻阅典籍,或轻声交流感悟,感受书香氛围。

图书馆工作人员为小记者们详细讲解了漆扇的历史渊源、精巧的制作工艺及深厚的文化内涵,让小记者们对这一非遗技艺有了初步的认识和了解。在工作人员的耐心指导下,小记者们纷纷化身“小小手艺人”,屏息凝神地投入到漆扇制作中。

他们小心翼翼地彩漆缓缓滴入水中,看着彩漆在水中晕开,然后轻轻搅动,水面上逐渐形成了涟漪般美丽的纹样,仿佛一幅正在创作中的抽象画。当扇子从水中提出的那一刻,一幅幅充满创意的抽象水墨画跃然扇面,每一把扇子都成为独一无二的艺术品。

“此次活动为小记者们提供了一个学习与成长的平台,也进一步激发了他们对知识的渴望和探索世界的热情。”金山中心小学小记者站负责人表示。

小记者感言

在这弥漫着书香的石佛山图书馆,我们跟随老师的脚步,探秘书香之园,感受阅读之趣;沉浸非遗文化,体验漆扇绘制……

于天乐(五年5班)活动中,我们体验了非遗漆扇制作。彩漆滴入水中,素扇轻浸,墨色晕染出远山烟雨,真是太好看了。

王芝星(三年3班)图书馆里,我参观了藏书丰富的阅览区,感受到浓厚的文化氛围。静心阅读,在书香中沉淀思考,这感觉真好。

何欣妍(三年4班)石佛山图书馆的书好多呀!有童话、恐龙百科,还有讲非遗故事的书等。我下次还要来,把恐龙百科的故事全读完!

张一航(三年3班)



怀斧小学小记者 争当“诗词小达人”

本报小记者 尤芋砾 王瑞雯

“我成为‘诗词小达人’啦!”近日,晋江内坑怀斧小学校园内书声琅琅,第八届校园读书节系列活动之“古诗考级”活动举行,校园内处处浸润着诗韵之香。

活动以“诗韵润童心,经典永流传”为主题,通过学生自主参与、层层闯关的形式,激发学生对古诗词的热爱,传承优秀传统文化。活动现场,仿佛是一场古韵的雅集。考官们神情专注,认真聆听每一位同学的吟诵,细致地做好记录。

据了解,怀斧小学自2018年举办首届读书节以来,一直以“培养终身阅读者”为目标,通过古诗考级、经典诵读、读书分享等活动,让书香浸润校园。

“诗词是中华文化的瑰宝,希望同学们以考级为契机,让经典融入生活,做传统文化的传承人。”怀斧小学校长姚荣文表示,学校将继续以书为媒,搭建文化传承的桥梁,助力学生在诗意中成长、于书香中远航。

小记者感言

通过此次读书节,我体会到了古人的智慧与丰富的想象力,更感受到了古诗词的乐趣。诗人妙笔生花,我也不能落下。

小记者曾亦瑾当我流利地背出古诗的那一刻,内心激动不已。我要时常背诵古诗词,争当“诗词小达人”!

小记者王铠怡 指导记者 刘泽宇 指导老师 尤月英

